

黄卫飞和他的“新安四号”白茶



在黄卫飞亲手创办的大同镇永平村贵妃家庭农场内，有40多个钢架大棚。大棚里，有“新安四号”白茶种苗20亩，现在的零售市场价格达到每株2.5元，价值不菲；有60多亩火龙果，鲜果畅销已无果可摘；有沃柑、红美人等稀有柑橘品种；有优良的稻米品种，有优质草莓苗。

黄卫飞坦言，虽然经历过失败，但他孜孜以求，不言放弃。铁皮石斛虽然失败了，损失200万元，在市农业农村局的扶持下，他所涉及的品种较多，优良是他的追求，品质是他的生命线。

黄卫飞的贵妃家庭农场总的面积有200亩以上，始自于2013年，他携家进驻永平村的这片黑土地。作为一名杨村桥人，大同虽他乡，非故土却能留恋，靠的是他的一股闯劲。

说起“新安四号”白茶，分管茶叶工作的农业农村局潜建军最有发言权，他途经永平村，来看看黝黑的太阳之子黄卫飞。去年，黄卫飞种“新安四号”白茶，不知道什么原因，苗的成活率不高，黄卫飞心急如焚，找到潜建军。经过把脉，认为一个是种植的时间不对，第二是土壤不对。



黄卫飞吸取教训，把山上的生土铺到田里，再进行扦插，这样一来，种苗成活率大大提高。

九月下旬，笔者看到，黄卫飞20亩的大棚“新安四号”白茶种苗，郁郁葱葱，下半年可以出售，可为我市的白茶产业助力了。

去年十月，安吉县溪龙乡黄杜村的300万株“白叶一号”茶苗驶往千里之外的四川青川、贵州普安与沿河三县，黄杜村提出捐赠1500万株茶苗帮助贫困地区群众脱贫，成为时代的焦点。

如今，深藏在闺中的“新安四号”白茶有着同样的惊艳，“水光潋滟晴方好，山色空濛雨亦奇”的“新安四号”白茶系名门闺秀，品质优良，为茶人所瞩目。

它出自深山，扎根于乾潭，繁荣于大同。

黄卫飞的联系电话：13989850883

(渺百)

大同镇小溪源村毛竹林中养土鸡鸭

大同镇小溪源村地处偏远的山区，山风习习，清溪潺潺，小溪源村是人居环境绝佳处。为了探索出一条适合本村实际的发展之路，青年农民蓝志兵从前年开始在山坞竹林中养鸡。

蓝志兵的鸡鸭属小规模养殖，鸡鸭常年在山坞中奔跑，体格健壮，蛋产量不高。他以南瓜、番薯、米糠作为食物喂养，故而鸡鸭个体普遍略小。

毛竹林中养殖出来的鸡鸭常以林中虫子为食，飞越鸡棚，滑翔林地，鸡粪作肥，壮我竹林。山坞中家狗看门，屋后闻鸣，鸡犬相宁，儿子采来亲手种的南瓜、番薯，母

亲将其刨丝，两个几岁大的小孙女还帮助奶奶喂食，自得一番舐犊之情，农家之乐可见一斑。

300只鸡鸭，收入不多，只是家庭的一个弥补。偏远山村，想提高收入，也有难度。小溪源村村民的脱贫致富可谓任重道远。不过，这是一个开端，蓝志兵想通过养鸡鸭的办法，探索一条路，特别是适合小溪源村的路，他下一步想挖掘一下村里的5800亩毛竹资源。毛竹林是一个很好的资源，下一步想种中药材，使小溪源村的山林能种出财富。

蓝志兵的联系电话：18367199820 (渺百)



航头镇珏塘村晓炜家庭农场300余亩稻子将开镰收割

十月金秋将至，航头镇珏塘村晓炜家庭农场300余亩稻子即将开镰。

种粮大户翁竹根承包经营的珏塘村晓炜家庭农场面积300余亩，以其为龙头成立的珏塘村粮油合作社，统领着全村的水稻及其它作物的生产。

翁竹根通过对种粮大户及散户从提供种子——推广测土配方施肥技术——播种秧苗——机械插秧——统一收割等一系列环节，自己拥有拖拉机、收割机、烘干机等一系列农业机械，有种子、农药、肥料等配套服务。今年，翁竹根投资建设的航头晓炜优质菜籽油加工中心，购建榨油生产线成套设备一

套。榨油加工车间内部改造、电力设施安装、晒场硬化，列入了2019年中央财政产油大县奖励资金项目建设计划，可见中央对农业的重视，特别是对粮油的重视，大大减轻了翁竹根的资金压力。

翁竹根介绍，今年的“甬优15号”和“甬优1540”二个品种，构成了他的300亩主品种，眼下正在一天更比一天泛着金黄。农业干部也常到他的田里来作一些指导。

翁竹根的300亩稻子到十月份可以开镰收割，丰收的喜悦写在了他那黝黑的脸庞上。

翁竹根的联系电话：13868103776 (渺百)

